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ROYAL GO\'ERN]IE\T OF BHT'TAN
THINIPHT- DZONGKTIAG ^\D}TI}IS TRATION

' " Rectc.h ins lhe unrertched "

TDAATR-33 t202t-2022t y 6q b 5tt'Aprll,2022

NOTIFICA'TION

In pursuant to,the Anti-corruption Commission (ACC) letter no ACC/DoPE-ADMDl2l1827

dated 28th March 2022 of the Chairpersonj ACC, Thirnphu, The Dzongkhag Administration

would like to rentind all the covered persoi prescribed under the Asset Declaration (AD) RLrles

2011 to declare the Annual Asset Declaration for the Reporting Year 2021 which will

commence 1i'ot.'.r 3r'tr N4ay 2022 to 30th Jtne 2022. Tlie AD flled within July 2022 will be

considered late declaration while from lstAugust 2022 onwards,'the filing will tall under non-

declaration category.

Therefore, all the covered persons prescribed under the Asset Declaration (AD) rr-rles 2017 are

required to file the declaration within the prescribe period to avoid the penalty.

':For further infbgration, kindly contract HR section or visit w-\-v-\:-y-4c-c.Ql8.ttt to check whether

you are covered person or not.

Dzongdag

copy.

l. Hon'ble Chairperson, ACC, Thirnphtr for kind infbrmation

2. The Chairperson of Dzongkhag Tsl-todu, ThimphLr for necessary action.

3. The Gups and Mangmis of all Ceu,ogs, ThinrphLr lot'trecessary actiott

4. 'lS) Adnrinistrator, Focal, ACC,-fhimphu lbr infilnnation
' 5. All sector heads, fbr infbrmation and necessar,\,action and also to irtfbrnr yoLr stalf who

are covered person to t-rle the Asset declaration on time

6. Otfice Copy
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ROYAL GOVERNMENT OF BHUTAN

ANTI.CORRUPTION COMMISSION

'N,ATtON'S CONSCI E NCE'

..LBAD L]\'BXAN4PI,E'
"ll'yotr cll'c. yr)tl r.t ill t1are"

ACC/DoPE-ADMDl2ll821 28't' March 2022

Revisecl deadline .fbr.filing Anntt&l Asset Daclarilion (AD).fbr the ittcome year 2021

Dasho/Madam/Sir,

This is with ret'erence to letter no. ACC/DoPE-,4DMD/2 /z',!r'l-i clated I ltr' March 2022 r'egarding the

period for filing AD for thc incomc ycar 2021 i.r,hct'cin it was {lxcd fi'onl 4'l' April to 31't May,

2022.

One of the main reasons for revising the AD tiling period fiorn hitherto Febmary-March to

MarchApril starling this ycar, as infonncd in our Notificatron ACC/DoPF-ADMD/)li6B2 datcd

'7,r, January 2022, was to have sear.nless integrertiorr r,vith the AD Systelrl atrcl Revellue

Administration Managernent Infbn-nation System (RAMIS). 'I'lris r.r'otrlcl enable atrnttal AD to

follow the tax-filing pcriod so that the AD Systcm can fctch accuratc information fronr RAMIS

after the declarant has filed the Personal Incorlc Tax (PIl') prior to AD filing'

Since tlre Departmenr of Revenue and Custonrs vide Notiflcation DRC//II&E/NOT'/11/2022/17l2

dated l4,h March, 2022 extencled the PI'l' filing clue dates till 30tr' April,2022, the AD filing

tirneline las to be revised to May-June accordingly to fbllow the tax filing period lbr the reasons

cited above. Theretbre, tl,e revised AD tiling period fbr the income year 2021 will be tl-orn 3'd

filcd within July 2022 will be considcrcd late declaration

, the filirrgs wilt fall under non-declaration category'

please note that failLrre to flle declaration withjn the prescribed period (3'''rNlay to 30tr' June2022)

and/or providing incor-nplete infon-nation shall invitc pcnalty as per Scctions 38 (4) & (5) of thc

Anti-Corruption Act of Bhutan 2011 and Sections 53,54 and 55 of the AD Rules 2017'

Further, the ACC would like to irrtbrrr the Head of the Agencies arld A[) Adrrirristlators to

encourhgt all dcclarants to file thcir AD in thc onlinc AD Systcl'll to cllstll'c accllratc clcclaration

.e 
burden to ADAs. The ACC also tecluests AD

Ftr(;$r $ {\r; riqr;${{-,pi.{,r:r rs ;,, -;';r"rnlu ur.u, }{{ b$r{:}\}r$i}{"$r \
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ROYAL GOVERNMENT OF BHUTAN

ANTI.CORRUPTION COMMISSION

'NATION'S CONSCIENCE'

..LEAD BY EXAMPLE'

"Ifyou care, You will dare"

Administrators to verify and check the cornpleteness of the ADs received and to prepare and submit

the following two reports without fail as follows

l. AD Compliance Report on or before l4t! ugust fr221"and

2. Action Taken Report (in case of any late deelarant iases) on or-before 14th october 2022'

The ACC avails this opportunity to thank you and your agency for the cooperation and support

rendered so far and look fotward to the same in the future' For any queries' please contact the Asset

Declaration Management Division at 17391909117896435102-337423 or email at

Thank you.

Yours SincerelY,

(Deki Pema)

Chairperson

Copy to:

1. The AD Administrators (ADA) for information and necessaly action
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